

中国烟叶公司到江西烟区调研

近日,中国烟叶公司调研组到江西烟区赣州、抚州市调研烟叶生产情况。调研期间,调研组认真听取了赣州、抚州市局(公司)烟叶生产情况汇报,召开了烟农座谈会,实地检查了当地烟叶种植计划落实和合同签订情况。江西省局有关领导和省局烟叶处有关同志陪同调研。

调研组对当前江西省烟叶工作给予了充分肯定。认为江西省系统上下高度重视烟叶防过热工作,把稳定规模放在烟叶工作的首位,领导重视,措施有力,落实到位,取得了阶段性的成果。对下一步烟叶工作,调研组强调,一是继续加强计划合同管

(毛永强)

景德镇烟草圆满完成 2009年度会计决算审计工作

在江西省烟草专卖局(公司)对烟草行业年度会计决算工作的总体部署下,景德镇市局(公司)高度重视、积极行动,3月10日起,中富会计师事务所一行4人进驻景德镇市烟草专卖局(公司),对2009年度会计报表及相关工作进行审计。为配合审计工作,财务人员精心准备,明确责任,向事务所提供及时完整的资料,按照事务所要求对2009年的库存商品、货币资金,往来账目进行认真梳理;检查中,认真听取事务所的意见,有问必答,百问不厌,耐心细致地回答他们提出的问题,并就相关意见进行了深入探讨。中富会计师事务所按照中国注册会计师独立审计准则的规定执行了审计工作,以合理确信的会计报

(曹良美)

广西中烟再次向干旱灾区 捐款捐物1210万元

继3月16日广西中烟向云南、贵州干旱灾区捐款130万元之后,日前,广西中烟及全体员工再次向广西、云南、贵州等地干旱灾区捐款1210万元。其中:向广西百色市捐款640万元,向广西河池市捐款360万元,向云南烟叶产区捐款

(潘永诚)

福建武夷山品牌培育 融入数字化管理

日前,福建省武夷山营销部门在卷烟品牌培育中融入数字化管理,对全市有投放尚品狼的卷烟零售客户进行进销(存)跟踪管理,此举标志着武夷山转化过去单一的市场品牌培育管理模式,从而有效提升对重点卷烟品牌培育的跟踪水平。

据了解,数字化管理划分跟踪阶段和分析阶段。首先,各片区职能客户经理对片区内有定点投放尚品狼的客户,以品牌销售跟踪表为着眼点,以周为单位,对客户的进销存进行录入及统计,从而有效地跟踪重点品牌培育客户的销售量。

(彭炜)

潢川烟草 “四个着力”推动结构转型

为推进结构转型,提高品牌培育力度,河南潢川分公司立足实际,从四个方面着力,不断提升卷烟销售结构上水平。

着力于搞好市场调研,抓好任务分解。积极开展市场调研,详细了解商户销售情况、品牌动态及消费者需求。根据调研实际情况,制定合理的任务分解目标,将销售任务科学分解到每条销售线路,责任到人。

着力于宣传引导,制定品牌培育计划。以“20+10”品牌为培育重点,积极实施对“黄鹤楼”系列、黄金叶(大金园)等新品牌的宣传引导力度,制定重点品牌的培育计划,对城镇市场、乡村市场区别对待,不同销

(杨明伟)

售场所制定不同提升目标,力争实现卷烟品牌结构大转型。

着力于队伍建设,加大对客户经理的培训教育。全面加强对客户经理的业务技能、服务理念、营销手段等方面

的培训教育,通过培训、岗位练兵、技能考试等多种形式,并将考

评结果与绩效挂钩,确保培

训出真水平,形成真能力。

着力于市场治理,净化市

场环境。继续加强专销结合力

度,加强客户经理与专卖人

员的定期会晤机制,找准治

理重点,加大打击力度,快速、准

确、及时、全面地净化卷烟市

四川烟草商业系统 上下联动积极应对干旱灾害

今年,四川省普遍出现了降雨偏少、连续干旱的气候,局部地区正在经历较为严峻的秋、冬、春连旱形势,预计旱情还将持续。目前,旱灾造成四川省13个市州55个县市区616万人受灾,131万人饮水发生困难。面对严峻的旱情,四川烟草商业系统上下团结一致,积极应对干旱天气的考验。

四川省是全国烟叶生产大省,是全

国重要的、战略性优质烟叶基地。烟叶生产规模稳居全国第三位,已进入全国16家工业企业卷烟品牌主配方。当前正值全省烟叶育苗的关键时刻,五十年难得的大旱给部分产区烟叶育苗

工作带来严峻的考验。总体来看,川南烟区和川东北烟区旱情稍轻,攀西地区的干旱形势较为严峻。面对严重的自然灾害,四川省烟草专卖局(公司)紧急下发了《关于抓紧做好烟叶生产抗旱准备工作的通知》,全面部署了全省行业抗旱工作,动员各产区坚定信心、迎难而上,与党政拧成一股绳,全力打好打赢抗旱攻坚战。

凉山州局(公司)和攀枝花市局(公司)按照省局(公司)下发的通知要求,坚定信心,主动应对,集中人力、物力开展抗旱工作。一是积极调整种植结构。采取“宜旱则旱”应对

措施,鼓励农民多种烤烟。二是全力做好蓄水工作。充分利用已建烟水工程,发掘水源,全力做好蓄水工作。三是扎实开展抗旱物资及资金的准备工作。提前准备抽水、运水、储水等各类抗旱物资,积极做好调运、储备和供应工作,制定完善防御干旱灾害的应急预案。

泸州市局(公司)和宜宾市局(公司)采取五项措施,积极应对五十年难得的旱灾。一是加强与气象、水利、农业等部门的联系,共同研究制定具体抗旱措施和办法;二是做好抗旱物资及资金的准备工作;三是提前

整地,高起垄后立即覆盖地膜进行保墒;四是加强育苗后期管理,培育壮苗,提高烟苗抗逆能力;五是采取大窝深栽技术,预防短期干旱。

省局(公司)于近期组织了烟叶生产经营管理部、综合计划处、监察处、投资管理处、整顿办等机关部门成立联合检查调研组,对全省7个烟叶产区当前烟叶生产工作进行了检查调研,着重检查调研了各地“抗旱”工作落实情况,积极研究“抗旱”对策,调动一切积极因素和力量,抓好抗旱工作。

(龚明明)

广昌烟草 及时抓好烤烟田间管理

风劲春意浓。近日,在江西广昌县的田间地头,到处呈现一片忙碌景象,烟农正在查苗补苗、追肥、清沟排水等大田管理工作。

今年烟叶移栽前期一直持续多雨低温,影响了烟苗正常生长以及烟田翻耕起垄,推迟了烟苗大田移栽时间。为克服灾害对烟叶生产带来的不利影响,广昌县烟草分公司采取五项措施及时抓好烤烟田间管理。一是及时查苗补苗。充分利用预备的壮苗,对死苗、病弱苗及时进行补栽,并追施少量速效“偏心肥”,确保大田烟株长势整齐;二是认真做好烟田清沟排水工作。凡是排水不畅的田块,及时组织烟农开好腰沟、围沟、垄沟,保持田间排灌通畅;三是全面抓好追肥、中耕培土工作,促使烟苗早生快长。对烟苗生长较差、苗情较弱的田块,适当追施速效肥,确保大田烟株长势整齐一致。对土质板结和耕作层浅、移栽露秆的田块,及时进行松土、小

培土。团粒期结合追肥进行揭膜大培土,除尽垄表杂草,将垄培高到40公分以上,培高茎基部;四是做好病虫害防治工作。认真落实病虫害综合防治措施,针对不同地块,制订规范、有效的防治方案,指导烟农及时开展病虫害防治



图一



图二

工作;五是搞好技术跟踪服务。进一步实行烟农户籍化管理,组织技术人员深入田间地头,实行分片指导,质量保干,责任到人,做好现场培训,落实各项实用技术,及时为烟农排忧解难,确保全县25620余亩烟叶生长正常。

图一:烟农正在进行田间管理

图二:烟叶长势良好

(荣强)

宁夏固原烟草 全力谋划网建工作

面对“卷烟上水平”和网建工作的新任务,为深入推进固原烟草新一轮网建工作,努力实现“市场营销上水平”,宁夏固原公司在认真传达学习网建全面提升总结会精神的基础上,全面谋划新一轮网建工作。

按照全区网建全面提升总结会议

精神,以《宁夏烟草系统卷烟营销网络建设三年发展规划》为指导,起草了《固原市烟草公司2010年卷烟销售网络建设工作实施方案》,并组织中心管理人员、各专业岗位员工进行了认真的讨论修订,全力谋划年度网建工作。

2010年,全市烟草网建工作将以市

场需求为导向,以培育品牌为第一要务,以持续提升客户服务水平为重点,立足固原实际,深化订单供货工作和工商协同营销工作,以网建信息化工作为支点,以营销体系建设、农村终端建设、营销队伍建设工作作为抓手,不断提高全市卷烟销售网络培育品牌、服务客户、

把握市场、科学管理的能力,实现资源的合理配置,打造具有固烟特色的、适合山区城市的现代化卷烟销售网络,实现由传统商业向现代流通的转变,促进固原烟草新阶段营销网建工作向更高水平更高层次发展。

(顾文)

鄂州烟草 五大举措深入推 进零售户调查摸底工作

为了摸清“家底”,夯实网络建设基础,3月29日起,湖北省鄂州市烟草公司对遍布全市城镇乡村的卷烟零售户进行调查摸底。此次调查摸底的目的是通过深入市场,对零售户总数(包括有证户和无证户)、零售户满意度、卷烟电子结算的可行性等情况进行摸底登记,分析卷烟市场销售情况,提高零售客户的入网率,完善和健全零售客户档案,

充分了解、掌握市场需求,为与零售户建立长期合作伙伴关系、提高电子结算率等制定相应政策提供依据。具体措

施:

周密安排,统一部署。在摸底前期,鄂州市公司召开了中层以上干部会议,公司领导就掌握好全市所有卷烟零售户基本情况的重要性和必要性进行了阐述,统一了思想。会上,对零售户摸底工作进行了统一部署,就人员、线路等进行了周密安排。

规范操作,统一行动。鄂州市公司

为了统一操作模式,就调查摸底的工件

要求、操作规范、工作流程和工作目标

等进行了详细规定,要求逢村必进,逢户必访,确实做到操作规范,行动统一。

领导带队,中层挂片。为使工作落

到实处,鄂州市公司实行领导带队,机关中层干部分片挂线,深入到一线市

场,吃住在基层,和五个专卖管理所(市场部)人员一起进行调查摸底工作。

重心下移,提升服务。这次调查的重

点是把对零售客户的管理和服务触

角延伸到农村的最基层,解决“空白村”的问题,了解卷烟零售户和银行网点的

距离,着力解决农村卷烟零售户电子结

算难、服务不到位等问题,提高对农

村客户服务的水平。

查找问题,夯实基础。此次摸底过

程中,鄂州市公司根据本地实际情况制

作了《卷烟零售户满意度调查问卷》,就卷烟供应、价格策略、服务质量等方面

的37个问题进行实地调研。调研过程中要求有登记、有记录、不漏一户、不走

过场。根据反馈的调查问卷,市公司将

寻找工作中存在的问题和差距,切实制

定落实整改措施,解决卷烟经营、客

户服务等工作中存在的问题,更好地夯实

网络建设基础。

目前,调查摸底工作正在进行中,

整个活动预计到4月9日结束。

(潘芬芳)

重庆烟草 “六措施”推 动烟叶生产上水平

近日,记者从重庆市烟叶分公司获悉,今后一段时期,重庆烟草商业将从六个方面着力,推动烟叶生产上水平:以转变发展方式为最佳途径,以创新体制机制为基本思路,以全面推行标准方法为根本手段,以建设现代烟草农业为有效载体,以促进技术进步为基础支撑,以加强基层建设为重要保障。

转变发展方式上,他们明确了四大

工作重点:建设品牌导向型基地单元,以5万担烟叶基地单元建设为载体,发挥工业企业在品种选择、技术配套和收购调拨中的主导作用,实现“原料供应基地化”;深入开展“山地特色优质烟叶开发”技术攻关,真正进入全国重点骨

干卷烟品牌主配方,实现“烟叶品质特

色化”;建立烟叶质量评价体系,全力提

升烟叶质量;细分质量形成过程,实行

有效控制,建立与发展方式相一致的管

理模式。

创新体制机制上,他们将坚持“关

口前移、标准先导、有为有位”的基本思想,进一步完善四级绩效目标考核体系,做到目标同向、指标同类、方法同一,时间同步,以充分发挥绩效目标考

核对烟叶工作的促进作用。

全面推行标准方法上,他们将突出

生产标准化、工作标准化、流程标准化

和方法标准化。据此,全市各烟叶产区

将严格按照要求,将标准化落实到田间

地头,负责生产指导检查的人员将分阶

段督促落实。

建设现代烟草农业上,全市将围绕

整县推进、单元推进和整乡推进目标开

展基础建设,实行全市集中监理。大力度

推进育苗、机耕、植保、烘烤等专业化服

务体系建设,积极探索所有权关系,完善

与现代烟草农业相适应的管理模式。

促进技术进步上,他们将重点研究山地烟叶生产的栽培技术,尤其是烟株营养平衡与水肥平衡技术,以提高烟叶产量和质量;重点研究烘烤工艺,根据品种、烟叶素质和气候等变化因素,探索不同烘烤工艺图征;重点研究品种布局,认真开展品种试验、品种选育和品种筛选工作。同时,高度重视科研成果的转化工作,从今年开始,每个科研项目的年度最新成果将发布到各烟叶产区,规模在18万担以上的烟叶产区必须选取10个项目开展成果转化,其他产区不少于5个。其中,“大窝带肥移

栽”将作为全市试验示范项目推广。

加强基层建设上,他们将不断强化

基层烟叶工作站的基础地位,在整合优

化站点的基础上配足、配强站长,并严

格按照“三个1/3”的思路实现烟叶技术人

员队伍的转型,即基层站点的人员

中,1/3从事技术推广工作,1/3从事

应用技术的试验、示范工作,1/3从事专业